

# 56年来最强飓风重创美国得州 “哈维”影响持续，休斯敦变泽国

新华社休斯敦8月27日电 飓风“哈维”带来的强降雨在美国南部城市休斯敦地区持续，休斯敦市中心及主要道路已成一片泽国，数千人因房屋进水被救援人员解救至临时避难所。

得克萨斯州目前已有50个县被划为灾区，超过30万居民断电。休斯敦两个主要机场已取消所有商业航班，多数休斯敦地区大中小学宣布开始停课。

得克萨斯州州长格雷格·阿伯特27日说，已有3000名国民警卫队和州卫队人员参与救援行动，2000余名得州执法部门人员也在全力救助遇险民众。美国海岸警卫队也已参与救援。

截至目前，已有大约100人被8架直升机和3支洪灾救援小组解救到安全地区，另有11架救援直升机正从美国各地驰援休斯敦地区。

27日早些时候，得克萨斯州沿海地区某超市停车场发现一具男性尸体，这是“哈维”登陆后的第六例死亡报告。目前尚不能确定该男子死亡的具体原因。

休斯敦市长特纳在27日的记者会上说，有关部门当天接到2000多个求助电话，遇险民众不断增多，政府还会开设更多临时避难场所。当地红十字会机构说，已在大休斯敦地区开辟了8家避难所，每日提供约13万份食物，以保证避难民众基本需求。

受持续暴雨影响，休斯敦市区及周边主要道路均被水淹没，高速公路被迫关闭。记者在现场看到，仍有车辆在街道上冒险涉



8月27日，美国得克萨斯州休斯敦市一位居民抱着宠物犬在水中行走。飓风“哈维”带来的强降雨导致美国得克萨斯州休斯敦市内涝严重，大量民房进水，市区沦为泽国。27日上午，已有174条城市主要道路因积水被迫封闭，进出城的绝大多数高速公路也因积水封闭。新华社发(宋穹摄)

水行驶，还有车辆已被水淹没，被困高速公路的人们焦急等待救援。平日小区内的道路已成为河道，有居民划船出行。

91岁的雪莉·贝莉独自一人住在休斯敦西南，街上积水已漫进她家厨房。“我自己一个人又孤单又害怕，一直在等船来接我到避难所。”贝莉告诉新华社记者。

居住在休斯敦东南约50公里处的凯莉·斯科特-罗马尔27日早上醒来，才发现房间已满是积水，家里不少摆设漂在水上。

“我在这里住了10年，从来没

见过进水如此严重。”斯科特-罗马尔说。

经过一天的降雨，斯科特-罗马尔家门外的积水已超过一米，“看上去像个小湖。”她和丈夫决定27日晚上在二楼睡，希望积水不会再上涨。

四级飓风“哈维”是56年来得克萨斯州遭遇的最强风暴，25日晚登陆该州沿海地区后，26日减弱为热带风暴。经历一昼夜狂风暴雨，该州沿海地区一些市镇陷入一片汪洋。

最新气象预报显示，“哈维”

正缓慢东移，未来一周将会给休斯敦地区、得克萨斯州东部和路易斯安那州部分地区带来400至500毫米的降雨。

中国驻休斯敦总领馆27日发布洪灾情况及救援信息通报，总领馆已会同休斯敦海外华侨华人互助中心等团体和侨界热心人士，发动中国人社区积极开展互助互救，受困人员目前正陆续得到妥善转移和救助。通报说，未来仍有较强降雨，建议目前居住在有隐患地区及房屋的同胞，尽快转移至安全地点，以确保人身安全。

## 墨西哥重申不会为美墨边境墙埋单

新华社墨西哥城8月27日电 墨西哥外交部27日发布公告，重申墨西哥不会支付美墨边境墙的修建费用。公告说，墨西哥“不会在任何条件下，以任何形式支付美国在美境内建设两国边境墙或物理屏障的相关费用”，并指出这一决定“并非墨西哥的谈判策略，而是维护主权和国家尊严的原则之一”。

美国总统特朗普当天在社交媒体推特上说：“墨西哥作为世界上犯罪率最高的国家之一，我们(美国)需要这堵‘墙’，墨西哥将通过偿付或其他方式支付这笔(修建)费用。”

8月22日，特朗普前往亚利桑那州，这是他就任总统以来首次访问美墨边境。自上任以来，特朗普多次提出要在美墨边境修建边境墙，并坚持让墨西哥政府支付相关费用，但遭到墨政府拒绝与抗议。

## 法德将联手向谷歌等征税

据新华社巴黎8月27日电 法国经济部长布鲁诺·勒梅尔27日表示，法国和德国将联合向谷歌、苹果、脸谱和亚马逊等互联网巨头征税，以确保跨国大型企业和本地企业一样公平纳税。勒梅尔当天在社交媒体上表示，法德两国将在9月举行的欧盟财长会上推出这一征税计划。

近来，互联网巨头接连在欧洲遭遇税收纠纷。今年6月，欧盟委员会宣布对谷歌罚款24.2亿欧元，以处罚其违反欧盟竞争监管规定的垄断行为。2016年8月，欧盟委员会还裁定爱尔兰政府需从苹果公司补缴税款最高达130亿欧元。

## 肯尼亚推最严“禁塑令”携塑料袋入境或将惹牢狱之灾

据新华社内罗毕8月28日电 肯尼亚28日起全面实施“禁塑令”，在肯境内禁止使用、制造和进口所有用于商业和家庭用途的手提塑料袋和平底塑料袋。

大部分肯尼亚人对此持欢迎态度。内罗毕市民玛丽·旺吉库说：“禁塑令”对肯尼亚来说是一个里程碑式事件，我们早就该出台这样的措施来保护环境了。”

一些商贩欢迎“禁塑令”，但希望政府给予更多缓冲时间。“从塑料袋转向环保帆布袋是值得赞赏的举措。作为小商贩，我欢迎这个决定，但希望政府能给予更多缓冲时间。”内罗毕杂货店店主乔治·瓦姆巴说。

但“禁塑令”在肯尼亚也引起一些舆论反弹。首当其冲的是塑料袋生产者与销售者。肉店也是“禁塑令”的强烈反对者。内罗毕一名肉店店主说：“如果不准用塑料袋装肉，我们只好用锡箔纸之类的替代包装。初步估算，一单生意的成本将增加8先令(约合0.56元人民币)。”

2007年和2010年，肯尼亚曾两度出台“禁塑令”，但均执行不力。此次肯尼亚制造业协会也曾诉至法院反对“禁塑令”，但肯尼亚法院8月25日判定，肯政府“禁塑令”合法有效。

为推动此次“禁塑令”实施，肯尼亚推出了严苛的惩罚措施：违者将处以1年至2年监禁，或处以200万至400万肯尼亚先令的罚款(约合14万至28万元人民币)。

# 埃及向我使馆转交查获的走私中国文物

新华社开罗8月27日电 埃及文物部27日在国家博物馆举行仪式，向中国和伊拉克驻埃及大使馆分别转交了一批埃及文物部门近期查获的文物，其中向中方转交的是13张最早可追溯至清末的纸质证券、货币。

埃及文物部部长哈立德·阿纳尼说，这些文物是在由埃及向境外走私前被文物部门查获的。

记者在现场看到，这批文物中包括一张清朝光绪二十七年黑龙江矿物总局发行的银票，一张中央苏区于20世纪30年代初发行的贰拾圆纸币，两张民国时期山东高密县田赋预借券，以及一张朝鲜战争时期中国人民志愿军后方勤务第三分部印发的拾公升汽油票。

埃及向伊拉克转交的是44枚费萨尔王朝时期的钱币。

这是8月27日在埃及开罗埃及国家博物馆拍摄的埃及文物部向中国使馆转交的文物。

新华社发(艾哈迈德·戈马摄)



# 韩国官员“晒家底”，文在寅身家千万元

本报讯 韩国媒体8月26日报道，根据相关规定，韩国政府公布了新政府部分官员和青瓦台秘书等人的资产情况。其中，总统文在寅总资产为18.2亿韩元(约合1079万元人民币)，包括其本人、妻子和母亲名下的存款和房产。

根据韩国政府公布的数据，文在寅拥有多处房产，其中一些位于家乡庆尚南道地区，总价值

约为8亿韩元(约合475万元人民币)。他本人、妻子和母亲的银行存款共计约8.7亿韩元(约合516万元人民币)。

在这轮“晒家底”的官员中，排名第一位的是青瓦台政策室长张夏成，总资产93.2亿韩元(约合5528万元人民币)。

张夏成曾担任韩国高丽大学经济学教授，名下有近54亿

韩元(约合3203万元人民币)的股票。此外，他和家人的银行存款总计23亿韩元(约合1364万元人民币)。他和妻子以及居住在美国亚特兰大的儿子名下有多处房产。

排在第二位的是青瓦台民政首席秘书曹国，名下总资产近50亿韩元(约合2966万元人民币)。曹国曾在首尔大学法学院

担任刑法教授，被视为“少壮派”学者。

在这份榜单中排名较靠后的包括青瓦台秘书长任钟哲和青瓦台社会改革首席秘书河胜彰。任钟哲原是共同民主党议员，资产总计为4.34亿韩元(约合257万元人民币)，河胜彰净资产排名垫底，总计3.1亿韩元(约合184万元人民币)。(新华)